



## РЕЗЕРВЫ—В ДЕЛО

«СЧИТАТЬ ВАЖНЕЙШЕЙ ЗАДАЧЕЙ БЫСТРЕЙШЕЕ СОЗДАНИЕ ПРОЧНОЙ КОРМОВОЙ БАЗЫ ЖИВОТНОВОДСТВА, ДОБЫТЬСЯ ЗНАЧИТЕЛЬНОГО УВЕЛИЧЕНИЯ ПРОИЗВОДСТВА СЕНА, СИЛОСА, ТРАВЯНОЙ МУКИ, КОРНЕПЛОДОВ ДЛЯ ПОЛНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПОТРЕБНОСТИ В НИХ ОБЩЕСТВЕННОГО ЖИВОТНОВОДСТВА...» (из Директивы ХХIV съезда КПСС).

Совхоз «Марьевский» организован в начале 1967 года из выделенных ферм Яйского и Улановского совхозов. Основное направление хозяйства—мясо-молочное животноводство. Здесь лучшие земли в районе. Имеется 365 гектаров лугов, больше, чем в любом хозяйстве.

Однако по ряду обстоятельств совхоз из года в год снижает производственные показатели. В то время, как в соседнем хозяйстве—колхозе «Родина» подобного не наблюдается. Между тем оба находятся в равных условиях.

За последние четыре года в Марьевском совхозе сократились привесы крупно-рогатого скота на 511 цнт, при общем уменьшении поголовья молодняка крупно-рогатого скота на 333 головы. Привесы свиней увеличились всего лишь на 197 цнт, при росте поголовья свиней на 465 голов, хотя совхоз специализируется на производстве свинины. Производство молока сократилось на 7347 цнт, или на 27,8 процента. Поголовье коров остается на одном уровне, из года в год производство молока идет на убыль.

За первое полугодие текущего года производство молока по сравнению с прошлым годом увеличилось всего лишь на 95 центнеров. За это же время сократилась продажа этой продукции государству. Между тем привесы в колхозе «Родина» увеличились на 457 центнеров или на 16,5 процента, молока произведено больше на 2632 центнера или на 13,4 процента. Соответственно увеличилась и продажа государству этой продукции.

Основная причина сокращения производства продукции на марьевцев—это снижение продуктивности животных. Так, надой молока на фуршную корову уменьшается на 390 кг, привес на кормопадение крупно-рогатого скота—на 97 г, привесы свиней в 1968—69 годах сокращались на 20—25 г, а в 1970 году повысились на 25 г по сравнению с 1967 г. В это же время надон в колхозе «Родина» повы-

сились на 221 кг, привесы молодняка крупно-рогатого скота на кормо-день—на 76 г, а свиней—на 15 г. За последние три года на уловленную голову у марьевцев скартмливается значительно меньше кормов, чем в колхозе «Родина». Высока у марьевцев и себестоимость кормов. А раз больше затрачивается средств и меньше получают от молока и мяса, то и себестои-

мость животноводческой продукции из года в год растет. Так, себестоимость одного центнера молока увеличилась на 7 руб. 80 коп., один центнер привеса молодняка крупно-рогатого скота—на 55 руб. 64 коп., привес свиней—на 37 руб. 31 коп.

Одной из главных причин низкой продуктивности скота и высокой себестоимости животноводческой продукции является то, что кормов заготавливают мало и нерационально их используют.

Какая же работа ведется по кормовой базе в сравниваемых национальных хозяйствах? В Марьевском совхозе из 100 процентов грубых кормов, скормленных в 1970 году, 63,2 процента составила солома, сено—36,8 процента. В грубом корме многолетних—16,1 процента, сена однолетних трав—47,5 процента, 36,4 процента—с естественными сенокосами.

В колхозе «Родина» из 100 процентов грубых кормов солома составила 53,0, сено—47,0 проц. В сене из многолетних—51,8 проц., из однолетних трав—17,0 проц., естественных сенокосов—31,2 проц.

Производство сена в Марьевском совхозе сократилось за 1967—1970 год с 2965 тонн до 1204 тонн, в текущем году тут припасли 1508 т сена и 450 тонн сенажа. Причем себестоимость 1 центнера сена возросла с 2 руб. 03 коп. до 3 руб. 38 коп. по сравнению с 1967 годом. А в колхозе «Родина» сена в 1967 г. произвели 1395 тонн, в 1970 г.—2128 т, в 1971 г.—1800 т и сенажа 1095 т, а себестоимость его на 29 проц. дешевле, чем в Марьевском совхозе.

Производство сена и сенажа в 1971 году на условную голову составляет в Марьевском совхозе 7,1 цнт, в колхозе «Родина»—13,6 цнт. Все это стало возможным потому, что

что в колхозе систематически занимаются окультуриванием лугов, на производстве подсева многолетних трав на 123 гектарах. В результате эта площадь вот уже два года дает по 360—380 тонн прекрасного корного скота, урожайность луга возрастала в три раза. Это позволило применить комплексную механизацию на заготовке сена, резко снизить себестоимость корма. Тут уже приступили к работе по улучшению 97 гектаров на Новинском лугу. В Марьевском же совхозе никакой

году в Арышевском отделении выращены хорошие корнеплоды, на отдельных участках до 500 цнт с гектара. Этот опыт нужно распространить на все отделения совхоза.

Когда-то в районе были опыты по выращиванию кукурузы с гороховой или виковой смесью. Этот прекрасный белковый корм идет для свиней, особенно в конце июня-июля, когда зачастую у нас не остается концентратов. Да и чистый посев гороха по срокам—

## КОРМА И ЕЩЕ РАЗ КОРМА

работы по улучшению и окультуриванию лугов не ведется. Поэтому на низкопродуктивных лугах не находится применение комплексной механизации на заготовке сена. А там, где она применяется, это не механизация, а пародия на нее. В Сергеевском отделении были случаи, когда однолетние травы из валка собирали навесной тракторной волокушей, подвозили к скирде, а затем вручную скриводали. Или, к примеру, что стоила в этом же отделении механизация на закладке сенажа, когда травяная масса была подвезена на «березе» к яму, рядом стоял комбайн. Этой массе вручную закидывали в комбайн для измельчения. А новые подборщики-копнители в это время простоявали на приколе в прошлом году и очень мало поработали в текущем. Где же быть здесь дешевым кормам?

Поверхностное улучшение лугов в виде подкормки минеральными удобрениями проведено в Марьевском совхозе на площади 450 га, в колхозе «Родина»—на площади 500 га. Конечно, нужно прямо сказать, что в колхозе «Родина» еще недостаточно занимаются окультуриванием лугов, плохо заботятся о производстве семян многолетних трав для посева на лугах (пока что собрано всего лишь 5 центнеров). Но тут многое делают.

Нужно обратить особое внимание на новый вид корма—сенаж, проверить в ветбаклаборатории его качество, сравнить поедаемость его животными по сравнению с другими видами кормов. Сделать определенные выводы и на следующий год устранить допущенные ошибки при закладке этого вида корма.

Чтобы иметь молоко, нужно выращивать корнеплоды, может быть, не увеличивая площадей, а резко поднимая их урожайность. В этом

этот прекрасный заменитель концентратов поздней осенью. Но мало, кто перенял его.

В 1970 году по совхозам управления скормлено 15486 т концентратов, в том числе 1260 т комбикормов или 8,1 процента, в Марьевском совхозе—8 процентов.

Концентраты, не сбалансированные по белку различными добавками, во многом теряют свое значение, особенно в свиноводстве. Поэтому в Марьевском совхозе, да и в других, так много перекармливают этого корма. Значит назрела необходимость строить на оперативных началах, например, в Сергеевском отделении небольшой комбикормовый завод, который обеспечил бы комбикормами свиноводство Улановского и Марьевского совхозов, в которых к концу года будет 10 тыс. свиней. Применение комбикормов даст возможность сократить перерасход концентратов (он в 1970 году составил 222 тонны на сумму 28 тысяч рублей). В конечном итоге это приведет к снижению себестоимости животноводческой продукции.

Июльский Пленум ЦК КПСС 1970 года, XXIV съезд нашей партии обратили особое внимание на создание кормовой базы во всех хозяйствах. В колхозах и совхозах разрабатывались мероприятия по улучшению кормовой базы. К сожалению, к составлению этого документа кое-где специалисты подошли формально. Мероприятия не стали повседневным руководством для претворения в жизнь намеченных планов. Следовательно, специалистам совхозов и колхозов нужно подумать над этим, поставить на повестку дня жизненно необходимые вопросы и повседневно претворять их в жизнь.

А. МАШЬЯНОВ, начальник планового отдела сельхозуправления райисполкома.



*На какой бы агрегат ни сел тракторист 3-го отделения Вознесенского совхоза Владимир Филиппович Безунков, какую бы работу он ни выполнял, везде ему сопутствует успех. За 25 лет работы на различных машинах он их хорошо освоил. Потому и добивается успеха. Его труд имеет и похвалу и высокую оплату, отмечается часто Почетными грамотами, ценными подарками.*

*На снимке: В. Ф. Безунков.*

*Фото В. Глушкова.*

## АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

Освежающий душ после напряженного труда на жатве—истинное наслаждение. Не так ли? Душевые, оборудованные на полевых станах колхоза «Победа»,—это лишь малая доля того, что де-

дильный шкаф, такой вместительный, что «хоть целую баранью тушу закладывай».

Какой-то разгоряченный зноем шофер прямо с порога спросил у повара Ивановой:

— Елена Яковлевна, а кваску не найдется?

И тут же получил кружку хлебного кваса. На обед ему подали наваристый борщ, жар-

## В ПОЛЕ—КАК ДОМА

лается для тех, кто в страдную по-

ко и сладкую молочную лапшу.

— На такой кухне можно быстро любое блюдо приготовить, только закажи,—улыбается повариха.—Питание у нас трехразовое. Обеды развозим по агрегатам в поле, завтраки и ужины—на месте.

На зеленой лужайке—киноплощадка, где дважды в неделю демонстрируются фильмы. Сюда регулярно наведываются лекторы, политинформаторы и чаще всех—

председатель колхоза Герой Социалистического Труда В. И. Емельянов. Словом, люди, занятые на уборке, не чувствуют себя на отшибе и трудятся с огоньком.

Г. НАСОНОВ.

(КОРР. ТАСС).

Чечено-Ингушская АССР.



**КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ.** Государственный племенной завод «Элита» является основным поставщиком племенного молодняка хозяйств Сибири и Дальнего Востока. Путем селекции здесь совершенствуют мясные качества крупной белой породы свиней и молочную продуктивность коров черно-пестрой породы.

Высоких показателей за

полугодие достигли животноводы, перевыполнив свои социалистические обязательства. Вместо 3500 поросят получено 3890. Завод реализовал почти 2200 голов племенного молодняка и только классом элиты.

Пятнадцать лет трудится на заводе главным зо-



## СКОТУ—СЫТНУЮ ЗИМОВКУ

Механизаторы колхозов и совхозов страны заготовили к середине сентября 52,8 миллиона тонн сена, 62,9 миллиона тонн силоса, 20,8 миллиона тонн сенажа. Такие данные привело 16 сентября ЦСУ СССР в своей сводке о ходе заготовки кормов.

ТАСС.

## К СЕССИИ РАЙСОВЕТА

## ОТБИЛИ ОХОТУ РУКОВОДИТЕЛИ

В ОКТЯБРЕ СЕССИЯ РАЙСОВЕТА РАССМОТРИТ ВОПРОС: «ОБ УСЛОВИЯХ ТРУДА И БЫТА РАБОТАЮЩЕЙ МОЛОДЕЖИ НА ПРЕДПРИЯТИЯХ, В КОЛХОЗАХ И СОВХОЗАХ». ОБ ЭТОМ ИДЕТ РЕЧЬ В ПУБЛИКУЕМОМ МАТЕРИАЛЕ.

Николай Кузнецов, как и другие его сверстники, учился в Данковской школе, гонял футбол, занимался незатейливыми ребяческими играми. Бывало в разгар игр

ры вдруг остановится и пристально смотрит на проходящий мимо автомобиль или трактор. Нравилось ему машины, мечтал научиться управлять ими. А когда совершенно непригодный к работе окончил 8 классов, не раздумывая, пошел в школу механизации. На восстановление агрегата необходимо длительное время. Какой Охотно изучал Николай машины, прок его ремонтировать. Пока сде- лаешь — убирать будет нечего. снялся задать вопрос преподавателю. И вот он — механизатор широкого профиля стал трудиться... разнорабочим.

Но как только Николай вернулся в Данковку, разочаровался. Надеялся управлять новой послушной на тракторе, он ответил: «Разве машиной, а дали разбитый трактор, от которого все отказались? Не дают, не доверяют, наверно. Работать на нем не приходилось, но, — и с горечью добавил: больше простишь: то одно, то другое выйдет из строя. Наконец тать как полагается. А дело обер- избавился от него, поехал учиться нулюсь вот как».

на шофера. Получив права водителя, приехал опять в Данковку.

«Ну теперь-то без дела не буду, — думал молодой механизатор.

— Не дадут трактор, попрошу автомашину». И снова трактор дали, но такой, что от него пришлось отказаться. Сколько ни пытался

восстановить его, так и не удалось. Недавно Николай попросил директора совхоза С. А. Зорина направить его на работу по специальному

стти.

— Садись на комбайн, а там по-

лучь бы где угодно работать.

Завидует Николай Сергею Березову и Владимиру Лобанову. Вместе

учились. Сейчас один работает на молоковозе в Улановском

совхозе, другой — в Емельяньевском, новый бензовоз получил.

А здесь не могут дать работу молодому

механизатору, и он намерен рас- считываться. Служить в армии

собирается, а после, наверняка, будет искать работу в другом ме- сте. В таком, примерно, положении

Володя Соболев, Иван Реберг и Вол-

одия Карабутин. Они тоже окончили

университет механизации и тоже

работают разнорабочими.

Надолго, видно, отбили руководи-

тели хозяйства охоту у Николая

Кузнецова работать в родном селе.

Вернется ли он после службы в

совхозе или нет, покажет время.

Останутся ли в совхозе Соболев,

Реберг и Карабутин, тоже судить

трудно. Тревожит и другое: ду-

мают ли в совхозе над закрепле-

нием молодых механизаторов в хо-

зяйстве?

## Вниманию спортсменов района

2—3 октября в рабочем поселке Яя будет проведено традиционное соревнование на призы газеты «Вперед к коммунизму», оно состоится на стадионе «Урожай». Начало состязаний в 11 часов дня.

В соревновании примут участие коллективы физкультуры совхозов, колхозов, промышленных предприятий и школ района. Участники соревнования должны иметь при себе паспорт и членский билет ДСО «Урожай». Спортсмены, коллективы физкультуры, которые не принимают участия в соревнованиях, имеют право выступать за любой коллектив, но только в футбольной команде.

В программу соревнований включены следующие виды спорта:

1. Легкоатлетическая эстафета 4x100 м, зачет по од-ной (мужской или женской) команде.

1. Кросс, посвященный Дню работников сельского хозяйства: мужчины — 2000 м, зачет по 3-м результатам, девушки — 500 м, зачет по 2-м результатам.

3. Перетягивание каната, состав команды 8 человек.

4. Футбол.

Общекомандное место определяется по наименьшему количеству очков во всех видах спорта, включенных в программу. За первое место команде присуждается одно очко, за второе — 2, за третье — 3 очка и т. д.

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет редакция районной газеты «Вперед к коммунизму». Непосредственное руководство возлагается на судейскую бригаду.

За общекомандное 1-е место коллектив физкультуры награждается переходящим кубком, дипломом 1-ой степени и памятным вымпелом, за II и III места — памятными вымпелами и дипломами соответствующих степеней. Команда, занявшая 1-е место по виду спорта, награждается кубком и грамотой редакции «Вперед к коммунизму». Победители в личном зачете награждаются жетонами, грамотами и призами.

**ПРИМЕЧАНИЕ:** Легкоатлетическая эстафета 4x100 м, перетягивание каната и футбол входят в зачет летней Спартакиады по народным видам спорта.

Редакция газеты «Вперед к коммунизму».

## О людях художниках



Тракторист Старо-Покровского отделения Вознесенского совхоза Георгий Игнатьевич Лепешов более 20 лет трудится на тракторе. А в этом году решил попробовать свои силы на комбайне. 140 га уложил в валки, а сейчас убирает хлеба прямым комбайнированием. Качество работы — безупречное.

На снимке: Г. И. Лепешов.

Фото В. Глушкова.

## ЗЕРНО НА ПОТОКЕ

## К ХЛЕБОРОВАМ

Осень — одно из самых благодатнейших времен года. Примечательна она не только своей первозданной прощальной красотой, но и кропотливым напряженным трудом сельского труженика. Впрочем, не только сельского. В ответе за судьбу урожая все: рабочие и служащие предприятий и учреждений, школьники. Каждый из них должен внести свой посильный вклад в общенародное дело — борьбу за урожай. И очень важно, чтобы в эту горячую пору у хлеборобов было все им крайне необходимое. В этом неоценимую помощь и призваны оказать работники сферы обслуживания. И, надо сказать, что свой долг перед хлеборобами они выполняют с честью.

Каждый день от конторы комбината бытового обслуживания отходят одна за другой машины с броским называнием «Бытовое обслуживание». Их путь лежит в деревни и села, на поля, туда, где кипит работа, где их всегда ждут как самых желанных гостей. Да и как же иначе, ведь в стадную пору хлеборобы вряд ли смогут побывать в райцентре, сделать определенные заказы на пошив одежды или обуви, побеседовать с мастером о выборе того или иного фасона.

Своевременно была отремонтирована сушилка в Чендатской бригаде фермы № 2 подхоза «Анжерский». Сделал это в основном старший сушильщик И. А. Вилькс, добродушно, на совесть! Ведь ему предстояло в уборочную страду работать на этой машине, сушить хлеб нового урожая.

И вот этот долгожданный день наступил. Двадцать девятого августа была загружена и тщательно просушена первая партия ячменя. Правда, фурожного. Затем участков. Ее подрабатывают, пока сушат семенное зерно. Здесь жалуй, еще старательнее. Еще бывший Иван Антонович от души старался. Часто поглядывал на тер-

метр, стремился ни в коем случае не допустить нарушения технологии сушки. Этого же требовал Власов, уже засыпано в закрома и от своего помощника Б. Литягина, на хранение. Очищена она, отвечает

— Чаще смотри, Борис, за термометром, — говорит он, — следи, чтобы семена не перекалились. Отклонения скажутся на всхожести семенного материала.

Наконец 300 центнеров семенного ячменя просушено — несколько больше, чем требуется. Поступает на сушку пшеница с семенами ячменя. Правда, фурожного. Затем участков. Ее подрабатывают, пока сушат семенное зерно. Здесь жалуй, еще старательнее. Еще бывший Иван Антонович от души старался. Часто поглядывал на тер-

культуру!

Центнеров 500 семенной пшеницы — говорит бригадир А. Ф. Григорьев. Сначала, конечно, поступают на ток, там его пропускают через зерноочистительные машины. Благодаря заботам сушильщиков, оно доводится до нужных кондиций. И хотя много поступает зерна, сушильщики успешно справляются с порученным делом. Оно своевременно подрабатывается.

Н. НАДЕЖДИНА.

делю. Еще задолго до начала уборочной были составлены и утверждены списки выезжающих мастеров. Каждый из них хорошо знает свое время выезда и заранее готовится к встрече с сельчанами.

Сегодня предстояло побывать в гостях у сельских тружеников закройщику ателье верхней одежды Е. А. Уваровой — опытному мастеру, в совершенстве знающему свое дело и посвятившему ему более десяти лет. Евгению Андреевну хорошо знают и уважают в районном центре, желанный гость она всегда и у хлеборобов. Вместе с Е. А. Уваровой выезжают парикмахеры Григорьева и Дорохова. Хорошо зарекомендовала себя работница вязального цеха Э. Н. Савранская. Она работает первый год, а о ней уже отзываются как о хорошей труженице, чутком и отзывчивом товарище. Ее всегда с нетерпением ждут на селе. В этот день их путь лежал в села Судженку, Кайлу, Суровку и др. Завтра их ждут другие села. Каждый выезд, как правило, несет радость и удовлетворение как сельчанам, так и мастерам. Об этом свидетельствуют такие факты: план реализации продукции за август выполнен на 106 процентов, план бытовых услуг — на 131,6 процента.

Т. АНАНЬЕВА.

Автомашина «Бытовое обслуживание» бывает в каждом населенном пункте не реже одного-двух раз в не-

# В БОЯХ РОЖДЕННАЯ К 30-летию Советской гвардии

Среди Ваших друзей и знакомых наверняка есть ветераны минувшей войны, которые сражались против фашистов в рядах гвардейских частей и соединений. Среди Ваших друзей и знакомых есть солдаты и офицеры, несущие ныне службу в гвардейских полках и дивизиях, на гвардейских кораблях. Не забудьте 18 сентября поздравить их с праздником — Днем рождения Советской гвардии.

В грязных боях Великой Отечественной войны родилась Советская гвардия. Тогда, тридцать лет назад, Родина переживала тяжелые дни. Войска гитлеровской Германии оккупировали часть нашей территории. Тогда фашисты мечтали еще до наступления зимы захватить Москву, как захватили до этого более десятка столиц европейских государств.

10 июля началось знаменитое Смоленское сражение, продолжавшееся почти до середины сентября. В ходе него Красная Армия проявила величайшую стойкость, на нее фашистским войскам ряд чувствительных контрударов. Особенно жестокие бои развернулись в районе Ельни, которую противник стремился удержать любой ценой. В начале сентября ельинская группировка врага была разгромлена. В этих боях и родилась Советская гвардия. За стойкость в обороне, мужество и отвагу в наступлении четыре стрелковые дивизии Западного направления — 100, 127, 153 и 161-я — 18 сентября первыми среди советских соединений были преобразованы в 1, 2, 3 и 4-ю гвардейские дивизии.

В кровопролитных битвах с невидимым врагом советские войска мужали, набирались опыта, заскальзывались, овладевали новыми видами оружия и новыми приемами борьбы. К весне 1943 года в армии и на флоте имелось уже более трехсот гвардейских частей и соединений. Как правило, они выполняли самые сложные боевые задачи, отличались железной воинской дисциплиной и организованностью. Там, где оборонялась гвардия, враг не проходил. Там, где наступала гвардия, — враг отступал.

Командование Вооруженными Силами, политические органы Советской Армии и Военно-Морского флота придавали большое значение распространению опыта гвардейских частей и соединений. Используя этот опыт, вслед за стрелками, танкистами и летчиками гвардейские знамена получали представители других видов и родов войск — моряки, артиллеристы, кавалеристы, связисты, саперы, железнодорожники. Минометным дивизионам реактивной артиллерии звание гвардейских присваивалось еще при формировании. Этим подчеркивалось огромное значение нового грозного оружия, получившего в народе название «Катюша».

В последний период войны, за кончившейся полным разгромом гитлеровской Германии, Советская гвардия в сухопутных войсках и авиации представляла 17 общевойсковых и танковых армий, свыше трехсот соединений. Военно-морской флот имел в своем составе 78 гвардейских соединений, частей и кораблей.

Более четверти века советский народ живет в условиях мира. Его мирный труд зорко и надежно охраняют Вооруженные Силы. В их составе имеются гвардейские соединения и части. И в мирное время гвардейцы демонстрируют на маневрах и войсковых учениях высокую боевую выучку и высокую боевую готовность.

В. БЕЛЯЕВ.  
(ТАСС).

# К НАШИМ ЧИТАТЕЛЯМ

Газету «Вперед к коммунизму» читают тракторист и шофер, дюкарь, председатель колхоза и директор совхоза, агроном, зоотехник и инженер, учитель и врач, бухгалтер и учетчик, внимание на мобилизации усилий тружеников деревни для ганизаций в руководстве хозяйственного производства.

Сейчас газета сосредотачивает коммунисты находят для себя ма-

жим экономии в большом и малом. В разговоре по всем вопросам при- ляется особое внимание вопросам дальнейшего подъема сельскохозяй- нимает широкий круг читателей.

Партийный актив, сельские

области и районе.

Чтобы полнее удовлетворить запросы читателей, редакция обращается к подписчикам с просьбой: присыпать свои замечания и предложения по улучшению газеты, писать обо всем, что волнует каждого, о том, чем живет в дни борьбы за досрочное выполнение новой пятилетки сельский труженик его успехах, делах, направленных на повышение производительности труда, повышение эффективности сельскохозяйственно-го производства.

Ждем ваших писем, друзья! Завтра газета «Вперед к коммунизму».

Редакция газеты «Вперед к коммунизму».

## «ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ»

Главным направлением работы газеты «Партийная жизнь» является широкий показ того, как партийные организации мобилизуют трудящихся на выполнение решений XXIV съезда КПСС, заданный девятым пятилетием. В центре внимания, как и прежде, будут вопросы дальнейшего укрепления партии, упрочения ее связей с народом, возрастания ее руководящей роли в жизни советского общества, в коммунистическом строительстве.

На страницах журнала регулярно публикуются документы ЦК КПСС. Различные стороны деятельности парторганизаций освещаются в статьях, корреспонденциях постоянных разделов журнала: «Организационно-партийная работа», «Руководство хозяйством», «Идеологическая работа». Продолжается публикация цикла статей «Ленинские принципы партийного строительства».

В многих первичных партийных организациях проходят или готовятся отчеты и выборы. Журнал будет освещать работу отчетно-выборных партийных собраний.

Немало вопросов встаёт перед новыми избранными секретарями первичных парторганизаций. С чего

здесь начать? Как лучше организовать работу?

Ответы на эти и многие другие вопросы, полезные советы можно найти в статьях, корреспонденциях раздела «Заочный семинар секретарей первичных парторганизаций».

Обмен опытом работы низовых звеньев партии служат статьи, корреспонденции, публикуемые в разделах «Трибуна секретаря первичной и цеховой парторганизации», «Будни партийных групп».

Каждый день редакция получает десятки писем по вопросам, которые волнуют коммунистов. По наиболее актуальным вопросам журнала даёт разъяснения в материалах разделов «Ответы на вопросы», «Переписка с читателями». Многие письма помещаются в разделе «Раздумья, предложения, сигналы», «Командировка по письму».

Чтобы регулярно получать журнал, не забудьте своевременно оформить подписку на него до конца нынешнего года и на 1972 год. Журнал выходит два раза в месяц. Читатель получает 24 номера в год. Подписная цена на год — 3 рубля, на шесть месяцев — 1 рубль 50 копеек, на 3 месяца — 75 копеек.

В настоящее время главное внимание газета сосредоточивает на мобилизации усилий тружеников деревни для успешного превращения в жизнь девятого пятилетнего плана, решений XXIV съезда КПСС. Она широко освещает борьбу советского крестьянства за дальнейший рост всех сельскохозяйственных культур, за увеличение производства зерна, мяса, молока и других продуктов для народа и сырья для промышленности.

На страницах газеты достойное место занимают вопросы дальнейшего укрепления материально-технической базы сельского хозяйства, химизации и мелиорации, внедрения в производство достижений науки и передовой практики.

Партийный актив, все сельские коммунисты находят для себя содержательные материалы об опыте работы первичных партийных организаций по руководству хозяйством и воспитанию людей.

Учитывая растущий интерес читателей к вопросам культуры и преустройству быта, «Сельская жизнь» регулярно печатает материалы под рубриками: «Красота — быт», «Проблемы сельской культуры», «Новый облик села».

Из номера в номер газета публикует материалы из редакционной почты под рубрикой «Письмо в газету». О популярности этого раздела свидетельствует растущий поток писем читателей — до 25-30 тысяч в месяц. Разумеется, в печать попадает только часть писем. Но ни одно не остается без ответа. Многие письма отправляются в

различные организации для принятия мер.

Газета систематически публикует рассказы, отрывки из крупных художественных произведений, очерки, стихи, фельетоны. На страницах «Сельской жизни» регулярно появляются материалы под рубриками: «Здоровье. Как его сберечь?», «Спорт», «Уголок рыболова», «В мире интересного», «В саду, огороде, на пасеке», «Бюро добрых услуг». Детишки по воскресеньям находят раздел «Для ваших ребят». Ежемесячно публикуются целевые страницы «Сельской жизни» для молодежи, «Для вас, женщины», «Солдатская страница», «Спортивная жизнь села», «Календарь «Сельской жизни».

По просьбе читателей «Сельская жизнь» значительно расширила информацию о положении крестьян в странах капитала, о текущих международных событиях. В США, Канаде, Швеции и Франции редакция имеет собственных своих корреспондентов.

Чтобы полнее удовлетворять широкие запросы своих читателей, редакция регулярно обращается к подписчикам с просьбой присыпать свои замечания и предложения по улучшению газеты. Эти советы читателей ложатся в основу редакционных планов, обогащает газету новыми выступлениями, делает ее разнообразнее и интереснее.

Редакция газеты «Сельская жизнь» ежегодно по итогам подписки поощряет лучших распространителей печати на селе. Решением редколлегии тысячи человек награждены значком «Лучшему распространителю печати на селе». По представлению «Сельской жизни» и Министерства связи СССР многие работники «Союзпечати», почты, общественные распространители утверждены участниками ВДНХ, многие из них награждены медалями ВДНХ, семидесяти предприятиям «Союзпечати» и почты присуждены дипломы.

Редактор  
П. И. МЕДОВ.

### КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»

18 сентября — «Диверсанты» — 1, 5, 7, 9.

19 сентября — «Кавказская пленница» — 1, 3, 5, 7, 9.

20 сентября — «Мазандаранский тигр» — 11, 5, 7, 9.

## НАШ АДРЕС:

Наш индекс: 652100.

Р. П. ЯЯ  
улица Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ:

редактора — 1-0,

отделов — 1-113.

Приходите,  
звоните,  
пишите.